



PROJEKT ZAGREBAČKI KVARTOVI

# MUZEJ GRADA ZAGREBA PRIPREMA IZLOŽBU O POVIJESTI TREŠNJEVKE I TRNJA

*Projekt čine i sjećanja naših sugrađana koja bilježimo i tako se pripremamo za izložbu i uspomene spremamo za nove naraštaje*

**Tekst:** Vanja Radovanović  
**Foto:** Veselko Leutar

**N**akon uspješnih izložbi posvećenih Trnskom, Dubravi i Maksimiru Muzej grada Zagreba priprema za jesen 2017. izložbu posvećenu Trešnjevci i Trnju. Zato smo popričali s autorom izložbe i voditeljem projekta "Zagrebački kvartovi" Kristianom Strukićem.

**GT:** *Recite nam zašto su baš te dvije četvrti odabrane kao teme sljedeće izložbe?*

— Izložbeno predstavljanje pojedinih dijelova grada prati administrativno širenje Zagreba od njegova ujedinjenja 1850. godine do danas. Pri čemu smo naglasili tri najveća širenja Zagreba ili točnije ujedinjenje grada 1850., te širenja 1900. i oko 1950.

Želeći u prvi plan staviti one dijelove grada koji su bili do danas manje obrađivani krenuli smo obrnutim kronološkim principom administrativnog širenja Zagreba s izložbama kojima smo istražili i predstavili naselje Trnsko u Novom Zagrebu, Dubravu, Maksimir, a na jesen 2017. na red će doći Trnje i Trešnjevka.

Naime, 1850. godine ujedinjenjem slobodnog i kraljevskog grada Zagreba ili Gradeca i biskupskog Kaptola, Nove Vesi te Vlaške ulice s Horvatima kao selom koje je pripadalo Gradecu, nastao je jedinstveni Zagreb. Ujedinjeni Zagreb sastojao se od četiri porezne općine i to Gornji grad, Donji grad, Vlaška ulica i Nova Ves, kojima su pripadali Kaptol, Prekrižje, Sveti Duh, Frateršćica te Predgrad Sava (južni dio današnje Savske ulice), sela Trnje, Horvati i Ljubljanića dijelovi današnjih gradskih četvrti Trešnjevke i Trnja. Poslije ujedinjenja grada 1850. godine do velikog širenja Zagreba dolazi 1900. kada najveći dio današnje četvrti Maksimir ulazi u sastav grada. Dok oko 1950. dolazi do idućeg velikog administrativnog širenja Zagreba prema sjeveru, zapadu i prema istoku na dio današnje Dubrave, te prema jugu preko Save (1950.) poslije čega započinje gradnja Novog Zagreba.

**GT:** *U kojoj su trenutno fazi pripreme za izložbu?*

— Traje akcija prikupljanja materijala, prije svega fotografija iz obiteljskih albuma stanovnika kvartova te se rade opsežna istraživanja dnevnog tiska. Također tu su i istraživanja fondova raznih institucija. Ujedno radi se na definiranju podtema i tema koje će činiti koncept izložbe. Isto tako važan dio koncepta Projekta čine i sjećanja naših sugrađana koja bilježimo i tako ne samo da pripremamo sadržaj za predstavljanje na izložbi već uspomene spremamo i za buduće naraštaje. Stoga koristim ovu priliku da pozovem sve koji imaju sačuvane fotografije svoje četvrti ili imaju zanimljivu kvartovsku priču neka nam se jave.

Na kraju, istaknimo da je za ovu izložbu Muzej grada Zagreba dogovorio i suradnju s nekim od lokalnih institucija. Na području Tešnjevke to su Centar za kulturu Trešnjevka te jedan od projekata Centra: Mapiranje Trešnjevke.

# A KOJE SU VAŠE KVARTOVSKESKE PRIČE?

PROJEKT  
ZAGREBAČKI  
KVARTOVI

M G Z  
Muzej Grada Zagreba

PRIPREME ZA IZLOŽBU O  
TRNJU I TREŠNJEVCI

Muzej grada Zagreba 2017. godine nastavlja aktivnosti u sklopu projekta „Zagrebački kvartovi”. Dionicu projekta vezanu za Trešnjevku i Trnje započinjemo uličnom izložbom koju čini izbor iz novinskih članaka, odnosno zanimljivih priča s Trešnjevke i iz Trnja objavljenih u dnevnom tisku tijekom 1920-ih i 1930-ih godina. Prvi dio ulične izložbe postavljen je u izlogu Knjižnice Tina Ujevića (Ulica grada Vukovara 14) na Trešnjevci, a drugi dio možete pogledati u izlogu Knjižnice Ivana Gorana Kovačića (Ulica grada Vukovara 35) u Trnju.

Podsjećamo na naše prethodne velike izložbe iz ciklusa „Zagrebački kvartovi” „Poila stoljeća Trnskog – priča jedne generacije” (2010.), „Zagrebačka Dubrava od predgrađa do grada” (2012.) te „Maksimir – povijest i kvartovski simboli” koja je bila postavljena 2014. godine u Muzeju grada Zagreba uz opsežnu i sadržajnu monografiju tog kvarta koju smo izdali 2016. godine.

Uličnom izložbom u dvije kvartovske knjižnice najavljujemo studijsku izložbu o Trešnjevci i Trnju koju Muzej grada Zagreba s partnerima priprema za jesen 2017. Ujedno vas pozivamo da ustupanjem predmeta iz obiteljskih arhiva (prvenstveno fotografija vezanih za povijest Trnja i Trešnjevke) sudjelujete u oblikovanju izložbe.

## POZIV NA PRIKUPLJANJE PREDMETA I FOTOGRAFIJA

STAROG TRNJA  
KRUGA  
SAVICE  
SIGEČICE  
KANALA  
MARTINOVKE  
CVJETNOG NASELJA  
VRBIKA ...

STARE TREŠNJEVKE  
VOLTING  
CIGLENICE  
LJUBLJANICE  
PONGRAČEVA  
RUDEŠA

KNEŽIJE  
HORVATA  
SREDNJAKA  
GAJEVA  
GREDICA  
STAGLIŠĆA  
JARUNA  
VRBANA  
PREČKOG ...

Kao i u dosadašnjim dionicama projekta okvir za istraživanje i predstavljanje teme čine današnje administrativne granice, stoga je naš interes usmjeren na granice gradskih četvrti Trešnjevka – sjever, Trešnjevka – jug i Trnje.

Prikupljamo građu vezanu uz izgradnju kvarta, ali i uz razne društvene (doseljavanje, kultura, sport...), gospodarske i svakodnevne prilike. S preuzetom građom postupat će se iznimno pažljivo, a nakon skeniranja fotografije će biti vraćene vlasniku.

Molimo vas da se uključite i svojim doprinosom sudjelujete u očuvanju kvartovske memorije!

Akcija prikupljanja traje do sredine travnja 2017. godine do kada će biti postavljena i ulična izložba.

Hvala!

Obavijest o prikupljanju materijala nalazi se u svim knjižnicama Trnja i Trešnjevke gdje možete ostaviti svoje podatke kako bi vas autori mogli kontaktirati ili se pak možete osobno javiti u Muzej grada Zagreba.

